

# 深化沟通交流 促进合作共赢

## 一批客人到访中铁四局

**本报合肥讯** 3月31日,安徽博望中安振兴建设投资有限公司(以下简称“安徽博望中安振兴”)董事长、总经理郝铁琦,江东控股集团有限责任公司(以下简称“江东控股”)总经理曹明云一行到访中铁四局。局党委书记、总工程师王天军,总经理助理、经营开发部部长、安徽区域指挥部指挥长陆厚传与客人座谈交流。

王天军代表局党委、局对郝铁琦、曹明云一行的到访表示欢迎,并简要介绍中铁四局的投资业务情况。他表示,近年来,中铁四局实施投资项目超150个,涉及土地一级开发、高速公路、轨道交通、棚改旧改、城市综合体、养老产业、地铁上盖物业等领域。今后希望与两家单位在博望产城融合发展示范区一期投资项目良好合作关系的基础上,充分发挥各自优势,实现互利共赢、共同发展。

郝铁琦表示,近年来,安徽博望中安振兴按照“省市联动、市建区管、政府授权、封闭运

作”的原则,大力推进马鞍山市博望产城融合发展示范区项目的建设运营。今后安徽博望中安振兴将继续加快江宁-博望省际毗邻地区融入长三角经济区和南京都市圈的步伐。希望中铁四局作为安徽博望中安振兴的股东之一,持续深度参与博望产城融合发展示范区的基础设施建设。

曹明云表示,江东控股是马鞍山市属规模最大的国有资本投资运营平台,业务涉及城市基础设施、公用事业投资运营、片区开发、土地整理等领域。马鞍山地理位置通江达海,产业发展特色鲜明,希望以此交流为契机,与中铁四局共同抢抓长三角一体化发展战略机遇,进一步深化合作机制、拓展合作空间。

座谈前,王天军、陆厚传陪同郝铁琦、曹明云一行参观抗美援朝铁道工程总队专题展览、局党建文化馆和企业展览馆。

**又讯** 3月26日,广西北海市城市开发投资集团党委书记、董事长吴华强一行到访中铁四

局。局党委常委、纪委书记陈伟与客人举行座谈。局总部相关部门负责人、广西经营中心、五公司、九公司相关负责人参加座谈。

陈伟代表中铁四局对吴华强一行的到访表示欢迎,并简要介绍了中铁四局的基本情况。他表示,中铁四局始终秉持合作共赢的理念,愿意与北海市城市开发投资集团加强合作,共同推动双方在基础设施建设、城市开发等领域的深入发展。

吴华强对中铁四局的热情接待表示感谢,并高度评价了中铁四局在工程建设、经营管理、企业文化等各方面的成就和贡献。他介绍了北海市城市开发投资集团的基本情况和主要业务,表达了希望中铁四局北海项目加快建设满足区运会举办要求及深化合作的意愿。双方还就资金集中管理、康养项目运作等具体业务进行了深入交流和探讨。

座谈前,陈伟陪同客人参观了中国人民志愿军抗美援朝铁道工程总队专题展览、中铁四

局党建文化馆和企业展览馆。

**又讯** 3月26日,南通市国资委主任陆雪松一行到中铁四局参观访问。局副总经理、华东区域指挥部指挥长毕清泉陪同客人参观中国人民志愿军抗美援朝铁道工程总队专题展览、局党建文化馆和企业展览馆。

参观过程中,陆雪松详细了解中铁四局的历史沿革、企业文化、业务板块等方面的情况,对中铁四局在基础设施建设领域取得的成就表示赞赏,高度评价中铁四局党建工作和企业文化建设上的丰硕成果。

毕清泉重点介绍中铁四局在服务南通市经济社会发展、深度参与南通市基础设施建设方面取得的成果。他表示,未来将进一步加强与南通市国资委的合作力度,充分发挥中铁四局投建营一体化、产业多元化的优势,全方位对接南通市城市发展需求,积极参与城市更新、轨道交通、市政环保等领域的项目建设。

**朱晓晨 徐非凡**

## 王峰到甬舟铁路西堠门公铁两用大桥调研

**本报舟山讯** 4月1日,中国铁道工程建设协会副理事长(主持工作)、党支部书记王峰一行到中铁四局甬(宁波)舟(山)铁路西堠门公铁两用大桥项目调研,沪杭客运专线有限公司党委书记、董事长张利国,局副总经理、华东区域指挥部指挥长毕清泉等陪同。

王峰实地参观了西堠门大桥4号主塔施工现场,听取关于项目概况、首创工艺、施工进度、安全质量以及文化党建等工作汇报。

他指出,西堠门公铁两用大桥是集技术和智能创新于一体的高端桥梁,拥有五项世界之最、三项世界首创,能够锻炼出一批技术经验丰富、管理水平卓越的硬核队伍。希望中铁四局继续发挥管理优势,带好并扩大队伍规模,依托西堠门大桥打造“标杆工程”和“领航团队”,为中铁四局跨海桥梁建设领域培养更多有生力量。

**弋鹏丽 杨海军**

## 中铁四局12项技术获中国施工企业管理协会2024年工程建设科学技术奖

**本报合肥讯** 3月31日,从中铁四局技术管理部获悉,中铁四局12项技术成果获2024年工程建设科学技术奖。其中一等奖2项、二等奖5项、三等奖5项,连续三年获奖数量超10项,彰显了企业在工程建设领域的领先地位。

此次获奖成果涵盖桥梁、隧道、轨道交通等多个领域。其中,一等奖项目《城市核心区大型鱼腹式截面地下综合枢纽工程关键技术》采用鱼腹式截面优化设计,结合智能施工技术,攻克城市核心区地下枢纽建设难题,实现安全高效施工并节约空间,推动地下工程创新发展;一等奖项目《高速铁路无砟轨道智能铺轨技术及装备》突破了传统铺轨精度瓶

颈,为高铁建设提供了全新的技术解决方案。此外,二等奖和三等奖项目在绿色施工、智能监测、新材料应用等方面也展现了显著的技术创新性和推广价值。

近年来,中铁四局始终坚持创新驱动发展战略,多措并举推动科技攻关与成果转化,推动构建了“三级三类”创新平台体系,目前,拥有25个国家级、省部级研发平台和1个博士后工作站;同时,逐年加大研发经费的投入,并与清华大学、华为等顶尖机构开展深度合作,形成产学研用一体化创新生态。此外,建立了完善的企业科技创新激励机制,修订了奖励办法,提高了科技成果转化收益的奖励,极大激发科研人员的创新活力。

**唐涛**

### ●图片新闻

## 合肥市第九水厂提前三个月建成通水



3月26日,中铁四局市政公司承建的合肥市第九水厂正式通水。第九水厂位于合肥市肥东县众兴乡,占地面积13.13万平方米,日供水规模40万吨,采用“常规处理+深度处理+污泥处理”全链条工艺,是合肥市首个配备光伏发电系统的制水厂。项目通水后,与合肥市第六水厂、肥东水厂形成管网互联互通的“一网多源”供水格局,进一步优化合肥供水布局,为新站高新区供水提供坚实保障。

**刘玉才 王树康 朱玉楦 摄**

## 袁亮到深部煤炭安全开采与环境保护全国重点实验室项目调研

**本报淮南讯** 3月26日,中国工程院院士、安徽理工大学校长袁亮一行到中铁四局深部煤炭安全开采与环境保护全国重点实验室项目调研。淮河能源控股集团有限责任公司党委副书记、总经理韩家章,项目部主要负责人参加调研。

调研组一行先后实地查看了实验室展示中心、学术会议交流中心,听取了项目部关于工程基本情况的汇报,深入了解了当前工程总体建设进展。袁亮对项目当前取得的阶段性成果给予高度评价,强调该项目对保障国家能源安全、推进生态环境保护的重要战略意义。他指出,中铁四局在文明施工、施工进度、标准化管理、环境保护等方面的工作,充分体现了项目团队规范化管理水平,展现了高效的执行能力。建设过程中,项目施工要突出绿色建造理念,筑牢安全底线,高标准推进实验室建设,着力打造示范工程,为保障煤炭资源安全高效开发、推动生态环境保护建

设提供关键基础支撑。

深部煤炭安全开采与环境保护全国重点实验室项目位于安徽省淮南市高新区,项目占地面积64000平方米,规划建设一栋17层科研楼、一栋实验楼、一栋科研成果展示中心楼、一栋学术会议交流中心楼、两栋实验室及配套工程,规划总建筑面积5.49万平方米。由中铁四局八分公司负责整体建筑、结构、装饰、外幕墙、水电、暖通、智能化、亮化、室外附属等配套工程。

深部煤炭安全开采与环境保护全国重点实验室是国家启动重组国家重点实验室体系以来获科技部批准建设的全国重点实验室,是安徽省能源领域唯一、省属企业唯一、省属高校唯一的全国重点实验室。实验室建成后,将定位于应用基础研究,为破解重大科学问题、保障国家能源安全提供强有力的基础支撑。

**赵梦婷 黎家倪**

## 杨斌一行到崇凭铁路宁明东站项目调研

**本报宁明讯** 3月26日,广西交通投资集团党委书记、董事长杨斌,广西铁路投资集团党委书记、董事长陈华梁一行到中铁四局崇凭铁路宁明东站项目调研。杨斌一行深入项目进行检查,听取项目关于安全管理、施工进度等方面情况汇报。他强调,项目要牢固树立安全第一的意识,提

升安全质量风险管控能力,确保安全生产稳步推进;要严格践行交投集团“135”安全管理理念,落实“红袖章”安全员长效管理机制,建设精品站房工程。

崇凭铁路正线全长81.52公里,设计时速250公里。新建宁明东站、龙州站、凭祥东站3座车站,均为中铁四局承建。宁明东站位于宁明县亭亮镇,是南凭高铁崇左至凭祥段的中间站,站房建筑面积5000平方米。

**卢勇龙 秦刘可**

## 第二届“中国中铁好新闻”揭晓 中铁四局喜获丰收

**本报北京讯** 3月25日,中国中铁党委在集团党校召开2025年宣传思想文化工作会议、统战工作会议,深入学习贯彻习近平文化思想、习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,总结2024年中国中铁宣传思想文化统战工作,表彰先进、交流经验、分析形势,研究部署2025年工作。中国中铁党委副书记、工会主席、执行董事王士奇出席并讲话。

会议传达学习了全国宣传部长会议、全国统战部长会议精神,并对第二届“中国中铁好新闻”获奖单位及个人进行了表彰。其中,中铁四局获评“融媒传播奖”“突出贡献单位”,局党委宣传部副部长、文化传媒中心副总经理宋恒获评“新闻创客”。中铁四

局策划制作的“庆祝新中国成立75周年系列报道”“中国中铁‘走企业 看高质量发展’系列报道”“外籍‘体验官’眼中的中国基建故事系列报道”“AIGC短视频《基石》”等9项作品上榜,获奖数量和质量在中国中铁系统名列前茅。

2024年,中铁四局着力推动习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心,大力培育和弘扬社会主义核心价值观,积极研究新闻宣传工作的新形势新情况,把握和运用好新闻宣传工作规律,加强新闻舆论工作,持续优化机制、巩固阵地、拓宽渠道,讲好企业故事,唱响主旋律,不断提高“四局发生”转化为“四局发声”的能力水平,为推动企业高质量发展提供坚强思想保证和强大精神力量。

**张新晶**